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SAMMANTRÄDESORDNING
ÄRENDEN - VAD SKA VI BESLUTA OM?
Ärenden är de förslag och frågor som behandlas på distriktsårsmötet. Ärenden väcks  
genom propositioner, skrivelser, motioner eller interpellationer. Under årsmötet får inga 
nya ärenden väckas. Årsmötet kan, om de inte vill fatta beslut i ett ärende, besluta att bord-
lägga det till nästa årsmöte eller att uppdra åt distriktsstyrelsen att fatta ett beslut i ärendet.

FÖREDRAGNING - VEM FÅR PRESENTERA ETT ÄRENDE?
Föredragning av ett ärende kan göras av motionär, distriktsstyrelseledamot, eller eventuell 
representant.

YTTRANDERÄTT - VEM FÅR TALA PÅ MÖTET?
Alla närvarande på mötet har yttranderätt, presidiet kan begränsa detta vid behov.
Endast närvarande ombud och ersättare har pläderingsrätt.

TALARTID - HUR LÄNGE FÅR MAN PRATA?
Det finns ingen begränsad talartid. Talartiden kan vid behov begränsas av presidiet. 
Föredrag av ärende kan endast tidsbegränsas om det finns synnerliga skäl till det.

RÖSTRÄTT - VEM FÅR FATTA BESLUT?
Rösträtt innehas av närvarande ombud alternativt ersättare för dessa. Om ett ombud läm-
nar mötet ska en närvarande ersättare tjänstgöra i stället, om ingen ersättare finns lämnas 
röstkortet in till presidiet och röstlängden justeras.

YRKANDERÄTT - VEM FÅR FÖRESLÅ BESLUT?
Ombud och distriktsstyrelse har yrkanderätt. Alla förslag ska lämnas in på en yrkandelapp.

NOMINERINGSRÄTT - VEM FÅR NOMINERA?
Ombud och distriktets valberedning har nomineringsrätt.

BESLUT - HUR FATTAR VI BESLUT?
Beslut fattas med enkel majoritet. Förslaget med flest röster fastställs. Propositionsordnin-
gen läggs fram av presidiet.
Vid de fall stadgan reglerar hur beslut fattas, följer årsmötet stadgan.
Vid personval ska sluten votering ske om det finns fler kandidater än tillgängliga platser 
eller om ett ombud, presidiet eller en nominerad begär det.

PRESIDIET - VEM LEDER MÖTET?
Presidiet har som uppgift att leda mötet, exempel på vad de kan göra är begränsa  
talartiden, besluta om när pauser ska tas, besluta om propositionsordning, begränsa vem 
som får tala i talarstolen samt bryta talarlistan för att ge replik eller sakupplysning.
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forts. sammanträdesordning

ORDNINGSFRÅGA - FÖLJER VI VÅRA MÖTESREGLER?
En ordningsfråga berör mötesformalia eller andra förutsättningar för mötets genom-
förande. Ordningsfråga bryter pågående sakdebatt och avgörs direkt innan annan fråga 
tas upp till behandling.

SAKUPPLYSNING - VAD GÖR JAG OM JAG VET NÅGOT SOM KAN HJÄLPA MÖTET?
Sakupplysning är en begäran om att tillföra konkreta fakta till debatten. Mötespresidiet 
avgör hur sakupplysningen ska behandlas. En sakupplysning är faktamässiga svar på kor-
tare frågor och ska inte innehålla argument eller diskussion.

RESERVATION - VAD GÖR JAG OM JAG INTE HÅLLER MED?
Ombud kan skriftligen lämna in en reservation mot ett beslut som den inte ställer sig 
bakom. Reservationen kan innehålla en motivering. Reservationer ska vara inlämnade till 
presidiet senast en timme efter årsmötets avslutande.

REPLIK - VAD GÖR JAG OM JAG BLIR PERSONLIGT TILLTALAD?
När någon har blivit personligt tilltalad i en debatt, eller om distriktsstyrelsen blir tilltalad, 
och vill svara så kan den personen eller distriktsstyrelsen begära replik hos presidiet. Det är 
upp till presidiet att avgöra om repliken ska beviljas. Kontrareplik används för att besvara 
en replik. Replik och kontrareplik går före i talarlistan.

STRECK I DEBATTEN - VAD GÖR JAG OM JAG TYCKER ATT VI PRATAR FÄRDIGT?
Streck i debatten innebär att en mötesdeltagare vill avsluta debatten och gå mot beslut. Om 
mötet beslutar att dra streck i debatten ska mötesordföranden låta alla som vill sätta upp 
sig på talarlistan innan strecket dras. Talarordningen slumpas fram.

BIKUPA - Paus för diskussioner i mindre grupper
Vid behov kan mötet pausas för att ge tid till att diskutera ärenden med dem som sitter i 
närheten. Bikupa begärs på samma sätt som en ordningsfråga. 
Presidiet kan bryta talarlistan för bikupa.

KLOKAR - EXPERTER SOM STÖD UNDER MÖTET
Under mötet finns det Klokar närvarande. Detta är personer som är experter på hur mötet 
går till och vad handlingarna handlar om. De finns där för att stötta deltagarna och svara 
på alla frågor som finns men som inte behöver ställas i talarstolen. Klokar kan också 
förmedla kommunikation mellan presidiet och ombud.
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ORDLISTA: ÅRSMÖTE

Acklamation - ta beslut genom ja-rop.
Ajournera - ta paus i förhandlingarna.
Ansvarsfrihet - medlemmarna godkänner hur styrelsen arbetat och att de ej gjort något 	
olämpligt. Kommer något fel upp i efterhand kan de som fått ansvarsfrihet inte stå till svars för 
det. 
Att-sats - att-satsen beskriver vad man yrkar på. Tex “Vi yrkar på att: alla ska få fika på DÅM”.
Avslag - nej till ett förslag, en motion eller proposition. Motsatsen är bifall. 
Avslagsyrkande -  ett förslag att säga nej till ett förslag.

Balansräkning - redovisar organisationens tillgångar och skulder. 
Beredning - arbete med ett ärende eller diskussion kring det.
Bifall - godkännande av ett förslag, en motion eller proposition. Motsatsen är avslag.
Bifallsyrkande - förslag om att godkänna ett förslag.
Bokföra - föra anteckningar över affärstransaktioner. 
Bokslut - regelbundet genomförd sammanställning av organisationens bokföring. 
Bordläggning - beslut att skjuta upp en fråga till nästa möte.
Budget - plan för utgifter och inkomster undet tex ett år. 

Dagordning - mötets schema, d.v.s. vilka frågor som ska tas upp på mötet och i vilken ordning.

Ekonomisk årsberättelse/redovisning - berättar om vart pengar har gått och vart vi fått pengar 
ifrån. 
Enhälligt beslut - alla röstande är eniga om ett beslut.
Enkel majoritet - mer än hälften av alla röstande.
Extramöte/extrainsatt möte - när en fråga behöver diskuteras kan det kallas in till ett extrain-
satt årsmöte. Då diskuteras bara de frågor som är aktuella.

Fyllnadsval - är speciella val som ska välja någon till en valbar plats som har blivit ledig mellan 
årsmöten, t.e.x. vid avhopp.
Förslagsrätt - rätt att lägga fram förslag till beslut, d.v.s. rätten att yrka.
Förtroendevald - person som valts till att utföra förtroendeuppdrag. 
Förvaltningsberättelse - en del i årsredovisningen som beskriver de viktigaste händelserna un-
der året som gått. 

Ideell - person som arbetar frivilligt utan ekonomisk kompensation.
Inkomst - de pengar man får in till organisationen. 

Justera - att läsa igenom protokollet och se till så att det stämmer med vad som beslutats.
Justerare - person som justerar protokollet.
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Jämkning - när två yrkanden som liknar varandra slås samman till ett gemensamt. 
Jäv - T.ex. om presidiesekreteraren ska bli vald till en post bör denna icke sitta i presidiet när 
den punkten behandlas 

Kallelse - inbjudan till tex årsmöte. 
Kvalificerad majoritet - bestämd andel, ofta mer än ⅔ eller ¾ av alla röstande.

Ledamot - person som getts uppdraget att representera en större grupp människor. 
Lekmannarevisor - behöver inte vara utbildad revisor, men vara tillräckligt insatt för att utföra 
sitt uppdrag. 
Lottning - när två personer vid personval har lika många röster görs en lottning.

Majoritetsbeslut - beslut där mer än hälften är eniga.
Mandat - antal personer som t.ex. skickas från varje lokalavdelning till DÅM baserat på hur 
många medlemmar lokalavdelningen har. 
Mandatperiod - den perioden tex en styrelse är vald att utföra uppdrag. 
Motion - förslag till beslut som väcks av en person eller en grupp personer i organisationen. Ska 
skickas in innan mötet till skillnad från ett yrkande. 
Mötesordförande - person som leder mötet.
Mötessekreterare - person som för protokoll, dvs skriver ned vad som händer på mötet.

Nominera - ge förslag på/utnämna en kandidat till någon post. 

Ombud - person som företräder t.ex. en lokalavdelning. 
Omval - när en person väljs till en post en gång till. 
Ordet är fritt - det är fritt fram att tala i talarstolen.
Ordförande - leder arbetet i en styrelse. 
Ordningsfråga - fråga som handlar om hur mötet går till, till exempel ajournering av mötet 
eller begäran om streck i debatten.

Paragraf -  numrerad mindre del av ett dokument eller kapitel eller liknande. 
Plenum - diskussioner i plenum innebär att alla mötesdeltagare samlas i mötessalen och dis-
kuterar.
Policy - förklarar avsikter och riktlinjer för att styra beslut och uppnå önskade mål. 
Presidium - mötesordförande och mötessekreterare.
Proposition - förslag till beslut som väcks av styrelsen. 
Protokoll - dokument som beskriver ett genomfört möte/sammanträde.

Relativ majoritet - när ett förslag fått fler röster än de andra förslagen. 
Replik - kan begäras för att ge svar på något som sagts i talarstolen. 
Reservation - när någon reserverar sig mot ett beslut håller den ej med. 
Resultaträkning - visar om man ekonomiskt gått plus eller minus.

forts. ordlista
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Revisionsberättelse - sammanfattning av revisorernas granskning av bokslut. 
Revisor - en tjänsteman vars uppgift är att utföra revision genom att verifiera bokföring, be-
slutsmässighet och verksamhet i en organisation
Revision - oberoende granskning och uttalande om information eller vissa förhållanden. Ut-
förs av revisorn. 
Remiss - en hänvisning av ett ärende till myndigheter eller organisationer, så kallade remissin-
stanser, för yttrande innan beslut fattas.
Räkenskapsår - Ett räkenskapsår är den period för vilken ett företag ska göra sitt bokslut eller 
upprätta sin årsredovisning.
Röstlängd - lista över antalet personer som får rösta på mötet.
Rösträknare - person som väljs till att räkna röster vid votering.
Rösträtt - rätt att rösta på mötet. 

Sakfråga - fråga om något som kan vara viktigt för mötet, till exempel vad det kommer kostar 
att genomföra ett arrangemang. 
Sakupplysning - när man talar om något som är viktigt för mötet, till exempel hur många 
medlemmar föreningen har. 
Sekreterare - för anteckingar och protokoll vid möten. 
Sluten votering - hemlig röstning på separat lapp.
Stadgar - föreningens/organisationens lagar och regler.
Streck i debatten - avslutande av diskussion där bara de som står på talarlistan får tala sedan 
ska beslut tas i frågan.
Styrelse - utför arbete inom organisationen och genomför vad som årsmötet har beslutat. 
Styrelseledamot - person i styrelsen som blivit invald av årsmötet. 

Talarlista - kö på vem som ska få tala vid talarstolen på mötet. Bl.a. sakupplysningar och repli-
ker med godkännande av presidiet får gå före i talarlistan.
Tilläggsyrkande/tilläggsförslag - förslag som tydligt berör ett annat förslag, till exempel: för-
slag: det kostar 20 kr att vara medlem, tilläggsyrkande: bara de över 30 måste betala.

Utgift - en kostnad för organisationen. 
Underskott - underskott i kassan.

Valbar - en person som är upp till 30 år gammal och medlem i SKU kan väljas till olika poster. 
Valberedning - hittar och ger förslag på personer till olika poster, t.e.x. presidieordförande och 
styrelseledamot. 
Verksamhetsberättelse/årsberättelse - berättar om vad för verksamheter organisationen har 
genomfört det senaste året. 
Verksamhetsplan - vilka verksamheter organisationen planerar att genomföra det kommande 
året. 

forts. ordlista
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Vice ordförande - hjälper ordförande att leda styrelsearbetet och kan hoppa in för ordförande 
vid behov. 
Votering - röstning. Man kan kräva votering om man anser presidiet gjort fel bedömning vid 
beslut. 

Yrkande - att lägga förslag till ett beslut.
Yrkanderätt - man har rätt att lägga förslag till beslut. 

Årsberättelse - berättar vad som hänt det senaste året. 
Årsbokslut/årsredovisning - är ett av flera sätt att göra en sammanställning av en organisations 
räkenskaper och förvaltning för ett räkenskapsår.
Årsmöte - ett stort årligt möte som är föreningens/organisationens högsta beslutande organ.

Överskott - överskott i kassan 

forts. ordlista
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”Har jag inte befallt dig att vara stark och modig? Var inte rädd eller förskräckt, för Herren, 
din Gud, är med dig vart du än går”

Jos 1:9

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025

Verksamhetsberättelsen beskriver vad Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift har gjort under 
året. Nedan hittar ni en lista över årets verksamheter följt av mer detaljerad information 
från styrelsen och dess utskott. I vårt arbete under året har vi haft verksamhetsinriktningens 
värdeord Gemenskap som en central del i utformandet av vår verksamhet.

TACKA IDEELLA
Det finns många medlemmar i vår organisation som är ideella i våra olika verksamheter. 
Till dessa vill vi visa lite extra uppskattning och tacksamhet, därav arrangerades en tackfest 
den 25/1. Tackfesten hölls på Petersgården i Lund med temat ”Jag skulle dit, men kom 
fel”. Under kvällen deltog ca 20 personer och programmet pågick mellan 16.30 och 20.00. 
Kvällen inleddes med mingel följt av en middag med tacobuffé som sedan avslutades med 
dessert. Utöver god mat hade vi också god stämning, roligt musikquiz och fin gemenskap!

INSPIRATIONSTRÄFF INFÖR DISTRIKTSÅRSMÖTE 
Den 21/2 arrangerades en digital inspirationsträff inför Distriktsårsmötet. 
Inspirationsträffen finns till för att ge mer information om hur man kan påverka organisa-
tionen och årsmötet. I år var det 1 deltagare anmäld utöver planeringsgruppen. Personen 
dök inte upp vilket resulterade i att arrangemanget blev inställt. 

UNGDOMSLÄGER
Under den 7-9/3 arrangerades ett ungdomsläger på Åhusgården för deltagare i åldrarna  
13-20. Det var sex personer som deltog. Helgen bjöd på fint väder för många utomhuslekar 
och en uppskattad vandring med temat hållbarhet. Lägret innehöll även pass där det pyssla-
des och på kvällarna tittades på film. Andakter och bibelstudium för bön och reflektion var 
en naturlig del av arrangemanget.

DISTRIKTSDAG - INSTÄLLT
Distriktsdagen med fokus på förtroendeuppdrag i lokalavdelningarna skulle ha genomförts 
23/3 på Stiftsgården Åkersberg i Höör. Arrangemanget blev inställt på grund av för få  
anmälda.

DISTRIKTSÅRSMÖTE 
Vårt distriktsårsmöte inföll den 4-6/4 på stiftsgården Åkersberg, Höör. Temat under årsmö-
tet var Cirkus, med cirka 100 deltagare varav 34 var ombud. Utöver årsmötesförhandlingar 
fanns det möjlighet för de yngre medlemmarna att vara med på kreativa pass. Under lör-
dagskvällen var det festkväll för alla deltagare utifrån temat.  
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TYSKLANDSSAMARBETET 
Ett Tysklandsutbyte ägde rum den 5-8/6. Då besökte sju ungdomar från vänstiftet  
Evangelische Kirche in Mitteldeutschland (EKM) Lunds stift. Under deras be-
sök fick de, tillsammans med en grupp av distriktets medlemmar, besöka tre av våra  
lokalavdelningar: Tomelilla, Trelleborg och Limhamn. På fredagen besökte de olika kyrkor 
i både Lund och Malmö. Dagen avslutades med att distriktsstyrelsen bjöd de tyska ungdo-
marna på en tacokväll på stiftskansliet. På lördagen åkte ungdomarna till en höghöjdsbana 
utanför Löddeköpinge. Dagarna var mycket uppskattade av samtliga deltagare.  

SOMMARLÄGER 
Den 16-18/6 arrangerades ett sommarläger på Södra Hoka, med 55 deltagare. Lägret var 
uppdelat i de olika åldersgrupperna 0-6, 7-13 och 13-20. Under lägret hade åldersgrup-
perna gemensamma tider för mat, kreativa pass och andakter. Då friluftsliv var temat gavs 
det utrymme för att till exempel paddla, göra upp eld och möjligheten att bo i tält. Varje 
åldersgrupp fick också hålla i egna andakter där de visade vad de hade gjort under dagarna. 
Sommarlägret var ett nytt koncept som uppskattades av både ledare och deltagare.

FÖR ALLAS SKUL(L) 
För allas SKUL(L) är ett arrangemang där vi vill uppmärksamma alla våra olikheter och 
allas lika värde. Arrangemanget ägde rum den 5/7 och bestod av att vi tillsammans med 
Malmö Pastorat och Ageravolontärerna gick i Malmös pridetåg. 

RIKSÅRSMÖTET 
Den 6-9/8 genomförde Svenska Kyrkans Unga sitt årliga riksårsmöte, den här gången i  
Skellefteå. På riksårsmötet deltog 16 personer från distriktet, varav 14 var ombud. Utan-
för mötestiden erbjöds gemensamma aktiviteter, måltider och andakter som bidrog till en  
väldigt fin gemenskap tillsammans med andra distrikt. Det bjöds på mängder av både  
intressanta motioner och propositioner men även många givande diskussioner.

DE UNGAS KYRKOMÖTE 
De Ungas Kyrkomöte är ett arrangemang som anordnas av Svenska Kyrkans Unga. Ombud 
från olika distrikt i vår organisation och Salt EFS samlas för att skriva rådgivande svar på 
motioner och skrivelser till Kyrkomötet, vilket är Svenska kyrkans högsta beslutande organ. 
De Ungas Kyrkomöte ägde rum den 27-28/9 i Uppsala där 5 ombud från Lunds distrikt 
deltog. Under måndagen den 29/9 kunde man delta på ett forum tillsammans med ombud 
från Kyrkomötet för att samtala kring svaren på motioner och skrivelser som skrivits under 
De Ungas Kyrkomöte. 

forts. verksamhetsberättelse 2025
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NATTKAMPEN 
Nattkampen är ett årligt friluftsarrangemang som sker i ett samarbete mellan Svenska  
Kyrkans Ungas fem sydligaste distrikt. Värdskapet för arrangemanget roterar varje år mel-
lan de olika distrikten. 2025 arrangerade Skara distrikt Nattkampen med temat Landet i 
fjärran som inföll den 4-5/10. Som tidigare år arrangerade Lunds distrikt en buss till Natt-
kampen. Bussresan arrangerades för att ge fler medlemmar i distriktet möjlighet att kunna 
delta på arrangemanget. Bussen som distriktet erbjöd bestod av cirka 40 resenärer från tre 
olika lokalavdelningar.

BARNLÄGER 7-13 ÅR  
Under barnlägret 27–29/10 deltog 14 barn. Efter en motion från tidigare DÅM började läg-
ret tidigare på måndagen. Lägret hölls på Södra Hoka och hade temat En ljus värld. Under 
arrangemanget pratade vi om vad fred och demokrati betyder i form av olika kreativa pass. 
Vidare  genomfördes lekar både inom- och utomhus. Dagarna avslutades med en andakt 
som alla deltagare skapade tillsammans.

UNGA-VUXNA-LÄGER 
Mellan den 21-23/11 genomfördes ett unga-vuxna-läger för åldrarna 18-30, där sju deltagare 
samlades på EFS-Gården Höllvikstrand. Temat under lägret var Tro, hopp och kärlek, där 
deltagarna fick delta på olika aktiviteter som vandring, skapande, skrivande och bibelstudi-
um med temat i fokus. Lägret med dess aktiviteter uppskattades av deltagarna.

JULFEST
Söndagen den 14/12 var det en julfest i Heliga Trefaldighets församlingshem för både små 
och stora. Julfesten började med högmässa i Heliga Trefaldighets kyrka, Kristianstad. Efter 
högmässan bjöds det på julgröt och julpyssel. På arrangemanget genomfördes en diakonal 
satsning till ACT:s julinsamling. Dagen avslutades med fika i form av pepparkakor, lusse-
katter och glögg.

LEDNING 
Arbetsutskottet bestod innan årsmötet av ordförande Alma Swärdh, första vice ordföran-
de Alice Karjalainen och andra vice ordförande Victor Samuelsson. Efter årsmötet bestod 
Arbetsutskottet av ordförande Erik Lunneby, första vice ordförande Alice Karjalainen och 
andra vice ordförande Linnea Ahl. Arbetsutskottet ansvarade för de övergripande och  
gemensamma frågorna för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift samt att leda styrelsens arbe-
te. Arbetsutskottet träffades kontinuerligt under årets gång och förde kontakt med personal, 
styrelseledamöter och övriga kontakter.  
 
Distriktsstyrelsen har sammanträtt med totalt 11 protokollförda möten under året med 
fysiska möten, med undantag för två digitala möten. Mellan mötena har distriktsstyrelsens 
arbete skett i utskott.

forts. verksamhetsberättelse 2025
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forts. verksamhetsberättelse 2025

 
IDENTITET
Området Identitet arbetar med ideologiska frågor som rör Svenska Kyrkans Unga i Lunds 
stift. Utskottet arbetar också med organisationens identitet och kristna värdegrund.

Under 2025 har identitetsutskottet arbetat med “Strategi 2027” och diskuterat hur man på 
bästa sätt ska införa och tillämpa strategin för att underlätta för lokalavdelningarna. Utskot-
tet har även planerat och genomfört en rad olika arrangemang:
Tacka ideella
Inspirationsträff (inställd)
Distriktsdag (inställd)
För allas SKUL(L)

Utöver arrangemang har identitetsutskottet även arbetat med olika insamlingar, till ex-
empel hade vi en insamling till ACT:s fasteaktionen under distriktsårsmötet och ACT:s 
julinsamling under julfesten. 

För att visa tacksamhet till alla distriktets aktiva lokalavdelningar och dess medlemmar 
(2024) skickades det i december ut en julgåva, i form av en bok Två sanningar och ett 
uppdrag. Det skickades även ut ett tackkort till alla församlingar och föreningar som 
bidragit ekonomiskt med kollekt till Svenska Kyrkans Unga i Lunds Stift under 2025.   

ARRANGEMANG
Området Arrangemang arbetar med organisationens arrangemang och lägerverksamhet. 
Det stora arbetet ligger i att hitta funktionärer till våra verksamheter och att tillsätta pla-
neringsgrupper. 

Under 2025 har arrangemang fortsatt fokusera på att genomföra uppdateringar av doku-
ment och mallar som används i verksamheten för att underlätta för planeringsgrupper och 
funktionärer. 

Under året har utskottet fortsatt arbetet med att integrera värdeordet Gemenskap i  
arrangemangen utifrån verksamhetsinriktningen 2024-2027 som beslutades under  
Distriktsårsmötet 2024.
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KOMMUNIKATION 
Område kommunikation arbetar med organisationens kommunikation. Detta görs genom 
olika kommunikationskanaler, såsom hemsidan skul.nu och de olika sociala medier som 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift närvarar på. Kommunikation har jobbat tillsammans 
med rörelseinnovatören med att få ut information och synliggöra våra arrangemang och 
andra mötesplatser. Utskottet har även synliggjort sig på Instagram och Facebook genom 
att bland annat lägga upp andakter och bibeltexter.
Under året har utskottet förnyat innehållet i distriktets materiallager med nya profilproduk-
ter såsom termosvattenflaskor, datorfodral och midjeväskor. Utskottet har även arbetat med 
bland annat att uppmärksamma kyrkovalet som var i september månad. 
Kommunikation har haft kontakt med de andra utskotten för att tillsammans skapa infor-
mation till medlemmar som är lätt att förstå och navigera utifrån. Utskottet har arbetat med 
planering och genomförande av lokalavdelningsbesök. Styrelsen har besökt lokalavdelning-
ar för att informera, inspirera och bidra till en ökad gemenskap inom distriktet. Utöver det 
har utskottet även börjat arbeta med Strategi 2027.

SAMARBETEN
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift (SKUL) har under året haft samarbeten med ett flertal 
organisationer och verksamheter.
I styrelsen för Jämshög folkhögskola har Emma Stene Jernqvist tidigare suttit som ordi-
narie och Kristofer Burman som suppleant. Emma Stene Jernqvist valde att avsluta sitt 
uppdrag inför 2025 vilket gjorde att Kristofer Burman representerade SKUL i styrelsen som 
ordinarie under året. Veronica Sand har varit representant i Lunds stifts Tysklandsgrupp. 
Erik Petersson har suttit som representant för SKUL i Lund stifts musikstipendium fram 
till november 2025. Efter att Erik Petersson valt att avsluta sitt uppdrag i musikstipendiet, 
valde Distriktsstyrelsen Alex Jönsson som ny representant för uppdraget. Erik Lunneby satt 
i Svenska kyrkans jury för Barn- och ungdomsfilmfestivalen i Malmö. Samtliga har suttit 
på sina mandat på uppdrag av Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift. Under året har SKUL 
genomfört två ledarutbildningshelger samt en tematisk heldag genom utbildningen Unga 
med uppdrag i samarbete med Lunds stift. SKUL har fortsatt sitt långa samarbete med 
organisationen Evangelische Jugend der EKM i sitt vänstift i Tyskland, där en grupp ung-
domar från Tyskland besökte Lunds distrikt i början på sommaren. 

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet:
Att	 Lägga verksamhetsberättelsen för 2025 till handlingarna

forts. verksamhetsberättelse 2025
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Proposition 2026:1

REVIDERAD VERKSAMHETSPLAN 2026

“Herren, din Gud, bor hos dig, hjälten och räddaren. Han jublar av glädje över dig i sin översval-
lande kärlek. Högt skall de fröjda sig över dig”

Sef 3:17

I verksamhetsplanen för 2026 beskrivs det som organisationen vill arbeta med under året. Or-
ganisationens arrangemang ska genomsyras av ett tydligt kristet budskap utifrån organisatio-
nens fem värdeord; gemenskap, engagemang, växande, solidaritet och Kristus i centrum. Verk-
samheten ska särskilt genomsyras av värdeordet Gemenskap enligt verksamhetsinriktningen för 
2024-2027.
 
Nedan presenteras planerade arrangemang för 2026. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts verk-
samhet ska rikta sig till våra medlemmar, 0-30 år. De planerade arrangemangen riktar sig där-
med till en variation av åldersgrupper för att erbjuda verksamhet för alla medlemmar. 

•	 Ungdomsläger/Unga vuxna-läger för åldrarna 13-30 år
•	 Distriktsårsmötet
•	 Styrelsedag för lokalavdelningar
•	 Tysklandsresa
•	 Familjedag 
•	 Riksårsmötet
•	 De Ungas Kyrkomöte
•	 Nattkampen - värddistrikt
•	 Barnläger för åldrarna 7-13 år
•	 Lokalavdelningsbesök kontinuerligt under året

Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts ambition och mål att verka för att barn och ungas 
röst blir hörda. Det är även organisationens ambition att öka delaktigheten av barn och unga 
samt deras perspektiv i beslutsfattande organ, både i frågor som direkt och indirekt berör barn 
och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift är och vill fortsätta vara Svenska kyrkan i Lunds 
stifts barn- och ungdomsorganisation.
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IDENTITET
Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts mål att fortsätta arbeta för en ökad demokrati på 
lokalavdelningsnivå. Strategi 2027 är riksorganisationens färdplan mot ett önskat framtidsläge 
för hela Svenska Kyrkans Unga, på riks-, distrikts- och lokalavdelningsnivå. Strategi 2027 inne-
fattar både en framtidsvision och olika utvecklingsområden. 
Ett utvecklingsområde är kring de demokratiska formerna och organisationen. En annan del 
är ändrade kriterier för att uppfylla kraven för att vara en aktiv lokalavdelning. Under 2026 vill 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift särskilt arbeta med att informera och stötta lokalavdelning-
arna i denna omställningsprocess. Distriktet ska även stödja lokalavdelningarnas demokratiska 
process med bland annat det nya konceptet Styrelsedag för lokalavdelningar och genom en aktiv 
och nära kontakt med lokalavdelningarna.

Som en kristen organisation är det vår skyldighet att ta ansvar för och värna om skapelsen. 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift har därför en etablerad miljö- och etikpolicy och arbetar 
kontinuerligt med frågor kring hur organisationen i vår verksamhet värnar om vår omvärld. 
Detta vill organisationen fortsätta förhålla sig till under 2026. Istället för att ha arrangemanget 
För allas SKUL(L) under 2026 kommer allas lika värde att uppmärksammas på andra sätt i 
organisationens verksamhet.

Gemenskap är centralt för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift och vi vill därför fokusera ex-
tra mycket på det värdeordet under 2026. Organisationen vill stärka och utveckla den kristna 
gemenskapen som finns i vår organisation, både gemenskap med människor och Gud. Detta 
ska ske i och genom olika verksamheter, som exempelvis läger, arrangemang, utbildningar och 
lokalavdelningsbesök, samt genom ett rikt böne-, andakts- och gudstjänstliv i vår verksamhet.

ARRANGEMANG
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar och genomför en stor mångfald av arrangemang 
med olika målgrupper för barn och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift utgörs av lo-
kalavdelningarna i distriktet och är en stiftstäckande gemenskap, därför planerar och genomför 
organisationen arrangemang för barn och unga med en stor geografisk spridning i distriktet.

Enligt våra stadgar ska vi under 2026 arrangera vårt distriktsårsmöte och enligt tradition kom-
mer det år 2026 vara på Jämshögs folkhögskola. Demokratin är central för föreningsverksam-
heten i Sverige och därför också vår organisation. Vi vill ge barn och unga en möjlighet att fost-
ras i den demokratiska processen. Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts mål och ambition 
att lokalavdelningarnas deltagande på distriktsårsmötet ökar.

I de fem sydligaste distrikten genomförs varje år Nattkampen där värdskapet turas om distrik-
ten emellan. År 2026 är det Lunds distrikts tur att vara arrangör. Nattkampen är ett friluftsar-
rangemang där lag vandrar en bana med olika tävlingar under nattetid. 

forts. reviderad verksamhetsplan 2026
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forts. reviderad verksamhetsplan 2026

KOMMUNIKATION
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift kommer under 2026 fortsätta vara närvarande på olika soci-
ala medier samt sträva efter att ha en välbesökt, aktuell och lättnavigerad hemsida. På hemsidan 
ska officiella dokument i uppdaterat format samt kontaktuppgifter till styrelsen och information 
om verksamheten finnas. Målet är att medlemmar och andra intresserade ska ha tillgång till all 
information de behöver. 

Det är organisationens mål och önskan att år 2026 ha ett uppdaterat och utvecklat materialla-
ger med profilprodukter och annat som kan behövas på våra arrangemang. Strävan är även att 
medlemmar ska ha inflytande på innehållet i materiallagret.

Under 2026 vill Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift lägga stort fokus på sociala medier och på 
så sätt sprida relevant information om vår organisation och arrangemang. Utöver informations-
spridning vill organisationen lyfta fram de olika sätt medlemmar kan engagera sig i organisa-
tionen. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill ha en tydlig kristen närvaro på sociala medier.

SAMARBETEN
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att arbeta nära Lunds stiftskansli och stiftets 
församlingar. Organisationen vill även arbeta med att bibehålla och stärka samarbetsprojekt 
med andra organisationer och organ. Vi vill fortsätta skapa en plats där unga kan växa i tro och 
ansvar. Detta genom att exempelvis fortsätta samarrangera utbildningen Unga med uppdrag 
tillsammans med Lunds stift. Organisationen kommer under året arbeta nära våra stiftsgårdar 
Åkersberg och Södra Hoka, genom att bedriva verksamhet på dessa. 

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar att fortsätta sitt långa samarbete med organisatio-
nen Evangelische Jugend der EKM i vårt vänstift i Tyskland. Detta året planeras att represen-
tanter från Lunds stift ska besöka vänstiftet i Tyskland, bland annat genom deltagande på deras 
ungdomsfestival.

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att sträva efter en nära kontakt och samarbete 
med distriktets lokalavdelningar. Organisationen vill fortsätta vara en gräsrotsrörelse och lyfta 
barn och unga i sina sammanhang i lokalavdelningen och församlingen, samt dela tro och ge-
menskap med barn och unga i hela stiftet.

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet:
Att	  anta den reviderade Verksamhetsplanen för 2026
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Proposition 2026:2

REVIDERAD VERKSAMHETSPLAN 2027

”Visa varandra tillgivenhet och broderlig kärlek, överträffa varandra i ömsesidig aktning”
 

Rom 12:10 

I verksamhetsplanen för 2027 beskrivs det som organisationen vill arbeta med under året. Or-
ganisationens arrangemang ska genomsyras av ett tydligt kristet budskap utifrån organisatio-
nens fem värdeord; gemenskap, engagemang, växande, solidaritet och Kristus i centrum. Verk-
samheten ska särskilt genomsyras av värdeordet Gemenskap enligt verksamhetsinriktningen för 
2024-2027.

Nedan presenteras planerade arrangemang för 2027. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts verk-
samhet ska rikta sig till våra medlemmar, 0-30 år. De planerade arrangemangen riktar sig där-
med till en variation av åldersgrupper för att erbjuda verksamhet för alla medlemmar. 

•	 Styrelsedag för lokalavdelningar
•	 Distriktsårsmöte
•	 Ungdomsläger/Unga-vuxna-läger för åldrarna 13-30
•	 För allas SKUL(L)
•	 Medlemsresa
•	 Familjeläger/Barnläger för åldrarna 0-13 år
•	 Riksårsmöte
•	 De ungas kyrkomöte
•	 Nattkampen
•	 Tacokväll
•	 Lokalavdelningsbesök kontinuerligt under året

Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts ambition och mål att verka för att barn och ungas 
röst blir hörda. Det är även organisationens ambition att öka delaktigheten av barn och unga 
samt deras perspektiv i beslutsfattande organ, både i frågor som direkt och indirekt berör barn 
och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift är och vill fortsätta vara Svenska kyrkan i Lunds 
stifts barn- och ungdomsorganisation.
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IDENTITET
Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts mål att fortsätta arbeta för en ökad demokrati på 
lokalavdelningsnivå. Strategi 2027 är riksorganisationens färdplan mot ett önskat framtidsläge 
för hela Svenska Kyrkans Unga, på riks-, distrikts- och lokalavdelningsnivå. Strategi 2027 inne-
fattar både en framtidsvision och olika utvecklingsområden. Ett utvecklingsområde är kring de 
demokratiska formerna och organisationen. En annan del är ändrade kriterier för att uppfylla 
kraven för att vara en aktiv lokalavdelning. Under 2027 vill Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts 
särskilt arbeta med att informera och stötta lokalavdelningarna i denna omställningsprocess. 
Distriktet ska även stödja lokalavdelningarnas demokratiska process med bland annat det nya 
konceptet Styrelsedag för lokalavdelningar och genom en aktiv och nära kontakt med lokalav-
delningarna.

Som en kristen organisation är det vår skyldighet att ta ansvar för och värna om skapelsen. 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift har därför en etablerad miljö- och etikpolicy och arbetar 
kontinuerligt med frågor kring hur organisationen i vår verksamhet värnar om vår omvärld, 
vilket organisationen vill fortsätta med under 2027.

Gemenskap är centralt för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift och vi vill därför fokusera ex-
tra mycket på det värdeordet under 2027. Organisationen vill stärka och utveckla den kristna 
gemenskapen som finns i vår organisation, både gemenskap med människor och Gud. Detta 
ska ske i och genom olika verksamheter, som exempelvis läger, arrangemang, utbildningar och 
Lokalavdelningsbesök, samt genom ett rikt böne- andakts- och gudstjänstliv i vår verksamhet.

Under 2027 kommer vårt arrangemang För allas SKUL(L) komma tillbaka efter ett uppehåll 
under 2026 där vi utvecklat arrangemanget med nya idéer och tankar.  
  
ARRANGEMANG
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar och genomför en stor mångfald av arrangemang 
med olika målgrupper för barn och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift utgörs av lo-
kalavdelningarna i distriktet och är en stiftstäckande gemenskap, därför planerar och genomför 
organisationen arrangemang för barn och unga med en stor geografisk spridning i distriktet.

Enligt våra stadgar ska vi under 2027 arrangera vårt distriktsårsmöte och enligt tradition kom-
mer det år 2027 vara på Stiftsgården Åkersberg. Demokratin är central för föreningsverksam-
heten i Sverige och därför också vår organisation. Vi vill ge barn och unga en möjlighet att fost-
ras i den demokratiska processen. Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts mål och ambition 
att lokalavdelningarnas deltagande på distriktsårsmötet ökar.

forts. reviderad verksamhetsplan 2027
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forts. reviderad verksamhetsplan 2027

År 2027 är det dags igen att arrangera en medlemsresa. Medlemsresan kommer att arrangeras 
utifrån det tidigare årsmötesbeslutet (proposition 2023:6 Riktlinjer för medlemsresor), för att 
upptäcka och fördjupa sin kristna tro i ett sammanhang utanför organisationen. 

KOMMUNIKATION
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift kommer under 2027 fortsätta vara närvarande på olika soci-
ala medier samt sträva efter att ha en välbesökt, aktuell och lättnavigerad hemsida. På hemsidan 
ska officiella dokument i uppdaterat format samt kontaktuppgifter till styrelsen och information 
om verksamheten finnas. Målet är att medlemmar och andra intresserade ska ha tillgång till all 
information de behöver. 

Kommunikation vill fortsätta under 2027 att ha ett uppdaterat och utvecklat materiallager med 
profilprodukter och annat som kan behövas på våra arrangemang. Strävan är även att medlem-
mar ska ha inflytande på innehållet i materiallagret.

Under 2027 vill Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift lägga stort fokus på sociala medier och på 
så sätt sprida relevant information om vår organisation och arrangemang. Utöver informations-
spridning vill organisationen lyfta fram de olika sätt medlemmar kan engagera sig i organisa-
tionen. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill ha en tydlig kristen närvaro på sociala medier.

SAMARBETEN
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att arbeta nära Lunds stiftskansli och stiftets 
församlingar. Organisationen vill även arbeta med att bibehålla och stärka samarbetsprojekt 
med andra organisationer och organ. Vi vill fortsätta skapa en plats där unga kan växa i tro och 
ansvar. Detta genom att exempelvis fortsätta samarrangera utbildningen Unga med uppdrag 
tillsammans med Lunds stift. Organisationen kommer under året arbeta nära våra stiftsgårdar 
Åkersberg och Södra Hoka, genom att bedriva verksamhet på dessa. 

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar att fortsätta sitt långa samarbete med organisa-
tionen Evangelische Jugend der EKM i vårt vänstift i Tyskland. Detta året planerar Svenska 
Kyrkans Unga i Lunds stift att bjuda in representanter därifrån till oss för att se vårt distrikt i 
sin fulla glans.

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att sträva efter en nära kontakt och samarbete 
med distriktets lokalavdelningar. Organisationen vill fortsätta vara en gräsrotsrörelse och lyfta 
barn och unga i sina sammanhang i lokalavdelningen och församlingen. 
Samt dela tro och gemenskap med barn och unga i hela stiftet.

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet:
Att 	 anta den reviderade Verksamhetsplanen för 2027
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Proposition 2026:3

VERKSAMHETSPLAN 2028

”Lägg allt du gör i herrens hand, så kommer dina planer att lyckas”
Ord 16:3 

I verksamhetsplanen för 2028 beskrivs det som organisationen vill arbeta med under året. 
Organisationens arrangemang ska genomsyras av ett tydligt kristet budskap utifrån 
organisationens fem värdeord; gemenskap, engagemang, växande, solidaritet och Kristus 
i centrum. 

Nedan presenteras planerade arrangemang för 2028. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts 
verksamhet ska rikta sig till våra medlemmar, 0-30 år. De planerade arrangemangen riktar 
sig därmed till en variation av åldersgrupper för att erbjuda verksamhet för alla medlemmar. 

•	 Ungdomsläger/ Unga-vuxna-läger för åldrarna 13-30 år
•	 Distriktsårsmötet   
•	 För allas SKUL(L)
•	 Riksårsmötet
•	 De Ungas Kyrkomöte
•	 Nattkampen
•	 Familjeläger/Barnläger för åldrarna 0-13 år  
•	 Pilgrimshajk - åldrarna 15-30 år
•	 Mellokväll
•	 SKULympiska spelen
•	 Styrelsedag för lokalavdelningar
•	 Lokalavdelningsbesök kontinuerligt under året
•	 Tysklandsresa

Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts ambition och mål att verka för att barn och 
ungas röst blir hörda. Det är även organisationens ambition att öka delaktigheten av barn 
och unga samt deras perspektiv i beslutsfattande organ, både i frågor som direkt och in-
direkt berör barn och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift är och vill fortsätta vara 
Svenska kyrkan i Lunds stifts barn- och ungdomsorganisation.
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IDENTITET
Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts mål att fortsätta arbeta för en ökad demokrati 
på lokalavdelningsnivå. Under 2028 vill Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift fortsätta ar-
beta med att informera och stötta lokalavdelningarna i sina demokratiska processer i följd 
av implementeringen av Strategi 2027. Detta kommer distriktet göra genom att erbjuda 
arrangemanget Styrelsedag för lokalavdelningar och genom att hålla en aktiv och nära 
kontakt med lokalavdelningarna. 

Som en kristen organisation är det vår skyldighet att ta ansvar för och värna skapelsen. 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift har därför en etablerad miljö- och etikpolicy och ar-
betar kontinuerligt med frågor kring hur organisationen i vår verksamhet värnar om vår 
omvärld, vilket organisationen vill fortsätta med under 2028.

Organisationen vill stärka och utveckla den kristna identiteten och det ideella engage-
manget som finns i vår organisation. Detta ska ske i och genom olika verksamheter, som 
exempelvis läger, arrangemang, utbildningar och Lokalavdelningsbesök, samt genom ett 
rikt böne- andakts- och gudstjänstliv i vår verksamhet.

ARRANGEMANG
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar och genomför en stor mångfald av arrange-
mang med olika målgrupper för barn och unga. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift utgörs 
av lokalavdelningarna i distriktet och är en stiftstäckande gemenskap, därför planerar och 
genomför organisationen arrangemang för barn och unga med en stor geografisk spridning 
i distriktet.

Enligt våra stadgar ska vi under 2028 arrangera vårt distriktsårsmöte och enligt tradition 
kommer det år 2028 vara på Jämshögs Folkhögskola. Demokratin är central för fören-
ingsverksamheten i Sverige och därför också vår organisation. Vi vill ge barn och unga en 
möjlighet att fostras i den demokratiska processen. Det är Svenska Kyrkans Unga i Lunds 
stifts mål och ambition att lokalavdelningarnas deltagande på distriktsårsmötet ökar.

KOMMUNIKATION
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift kommer under 2028 fortsätta vara närvarande på 
olika sociala medier samt sträva efter att ha en välbesökt, aktuell och lättnavigerad hem-
sida. På hemsidan ska officiella dokument i uppdaterat format samt kontaktuppgifter till 
styrelsen och information om verksamheten finnas. Målet är att medlemmar och andra 
intresserade ska ha tillgång till all information de behöver. 

forts. verksamhetsplan 2028
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forts. verksamhetsplan 2028

Kommunikation vill fortsätta under 2028 att ha ett uppdaterat och utvecklat materiallager 
med profilprodukter och annat som kan behövas på våra arrangemang. Strävan är även att 
medlemmar ska ha inflytande på innehållet i materiallagret.

Under 2028 vill Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift lägga stort fokus på sociala medier 
och på så sätt sprida relevant information om vår organisation och arrangemang. Utöver 
informationsspridning vill organisationen lyfta fram de olika sätt medlemmar kan engage-
ra sig i organisationen. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill ha en tydlig kristen närvaro 
på sociala medier.

SAMARBETEN
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att arbeta nära Lunds stiftskansli och 
stiftets församlingar. Organisationen vill även arbeta med att bibehålla och stärka samar-
betsprojekt med andra organisationer och organ. Vi vill fortsätta skapa en plats där unga 
kan växa i tro och ansvar. Detta genom att exempelvis fortsätta samarrangera utbildning-
en Unga med uppdrag tillsammans med Lunds stift. Organisationen kommer under året 
arbeta nära våra stiftsgårdar Åkersberg och Södra Hoka, genom att bedriva verksamhet på 
dessa. 

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift planerar att fortsätta sitt långa samarbete med orga-
nisationen Evangelische Jugend der EKM i vårt vänstift i Tyskland. Detta året planeras 
att representanter från Lunds stift ska besöka vänstiftet i Tyskland, bland annat genom 
deltagande på deras ungdomsfestival.

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift vill fortsätta att sträva efter en nära kontakt och sam-
arbete med distriktets lokalavdelningar. Organisationen vill fortsätta vara en gräsrotsrörel-
se och lyfta barn och unga i sina sammanhang i lokalavdelningen och församlingen. Samt 
öka engagemanget bland barn och unga i hela stiftet.

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet
Att	 anta Verksamhetsplanen för 2028



22

Proposition 2026:4

REVIDERAD RAMBUDGET FÖR 2026

Detta är distriktsstyrelsens förslag för fördelning av Svenska Kykans 
Unga i Lunds stifts pengar under 2026. Rambudgeten för 2026 
antogs av distriktsårsmötet förra året. Mycket har förändrats sedan 
dess och därför ser detta budgetförslag annorlunda ut jämfört med 
det förslag som röstades igenom förra året.

Distriktsstyrelsen föreslår distriktsårsmötet besluta

att	 anta reviderad rambudget för 2026.

REVIDERAD RAMBUDGET 2025
Anslag +460 000 

Ledning -116 000

Arrangemang -529 000

Identitet -91 000

Marknadsföring -32 000

Gemensamma kostnader -54 000

ÅRETS RESULTAT -362 000
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Proposition 2026:5

REVIDERAD RAMBUDGET FÖR 2027

Detta är distriktsstyrelsens förslag för fördelning av Svenska kyrkans 
Unga i Lunds stift pengar under 2027. Rambudgeten för 2027 antogs 
av distriktsårsmötet förra året. Mycket har förändrats sedan dess och 
därför ser detta budgetförslag annorlunda ut jämfört med det förslag 
som röstades igenom förra året.

Distriktsstyrelsen föreslår distriktsårsmötet besluta

att	 anta reviderad rambudget för 2027

REVIDERAD RAMBUDGET 2027
Anslag +460 000 

Ledning -118 000

Arrangemang -530 000

Identitet -74 000

Kommunikation -32 000

Gemensamma kostnader -59 000

ÅRETS RESULTAT -353 000
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Proposition 2026:6

RAMBUDGET FÖR 2028

Detta är distriktsstyrelsens förslag för fördelning av Svenska kyrkans 
Unga i Lunds stift pengar under 2028

Distriktsstyrelsen föreslår distriktsårsmötet besluta

att	 anta rambudget för 2028.

RAMBUDGET 2028
Anslag +460 000 

Ledning -118 000

Arrangemang -465 000

Identitet -69 000

Kommunikation -32 000

Gemensamma kostnader -64 000

ÅRETS RESULTAT -288 000
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Proposition 2026:7

FÖRÄNDRING AV STADGAR FÖR 
SVENSKA KYRKANS UNGA I LUNDS STIFT
EFTER BESLUT FRÅN RIKSÅRSMÖTET 2025

Under Riksårsmötet 2025 så antogs det nya stadgar för Svenska Kyrkans Unga som riksorgani-
sation. De paragrafer i stadgarna som blev förändrade är §2 och §3.
§1-§3 är gemensamma stadgar för hela Svenska Kyrkans Unga och rör vad organisationen är, 
hur vi styrs och vem som kan vara medlem. Det innebär att om något ändras i någon av de 
paragraferna behöver man ändra i stadgarna både på förbundsnivå, distriktsnivå och 
lokalavdelningsnivå. 

På nästa sida ser ni nuvarande stadgar på vänster sida och förslaget på nya stadgar på höger sida. 
Det som är förändrat är markerat med gult. 

De nya stadgarna i sin helhet hittar ni sist i propositionen.

Distriktsstyrelsen föreslår distriktsårsmötet besluta
att	 Anta de föreslagna stadgarna för Svenska Kyrkans Unga i Lunds Stift
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forts. proposition 2026:7

§ 3 MEDLEMSKAP 
Lokalavdelning beviljas inträde i rörelsen av förbunds-
styrelsen. Ansökan ska vara skriftlig och får gärna 
innehålla ett yttrande från distriktsstyrelsen och kyr-
korådet. Detta yttrande kan inte hindra bildandet av 
en lokalavdelning.

I Svenska Kyrkans Unga finns två former av medlem-
skap; medlem och stödmedlem. Medlemskap innebär 
att ställa sig bakom rörelsens ide och syfte. Medlem-
skap är knutet till riksförbundet, alla medlemmar och 
stödmedlemmar tillhör en lokalavdelning och ett di-
strikt.

§ 3 MEDLEMSKAP
Lokalavdelning beviljas inträde i rörelsen av förbunds-
styrelsen. Ansökan ska vara skriftlig.

I Svenska Kyrkans Unga finns två former av medlem-
skap; medlem (under 30 år) och stödmedlem (30 år 
och över). Medlemskap innebär att personen genom 
en aktiv handling ställer sig bakom rörelsens idé och 
syfte. Medlemskapet är knutet till riksförbundet, alla 
medlemmar och stödmedlemmar tillhör en lokalav-
delning och ett distrikt. 
Endast medlem har rösträtt i organisationens beslu-
tande organ. Endast medlem kan väljas till förtroen-
deuppdrag, revisorer och registeransvarig undantagna.

NUVARANDE STADGAR FÖRSLAG PÅ NYA STADGAR

§ 2 ORGANISATION
Lokalavdelning är en lokal förening i Svenska  
Kyrkans Unga. Lokalavdelningens högsta beslutande 
organ är årsmötet. Där beslutas hur lokalavdelningen 
styrs fram till nästa årsmöte. 
Svenska Kyrkans Ungas distriktsorganisation består av 
lokalavdelningarna i respektive stift.
Distriktets högsta beslutande organ är distrikts- 
årsmőtet, där distriktsstyrelsen väljs. Riksförbundets 
högsta beslutande organ är Riksårsmötet, där för-
bundsstyrelsen väljs.

§ 2 ORGANISATION
Lokalavdelning är en lokal förening i Svenska  
Kyrkans Unga. Lokalavdelningens högsta beslutande 
organ är årsmötet, där lokalavdelningens styrelse väljs. 
Svenska Kyrkans Ungas distriktsorganisation består 
lokalavdelningarna i respektive stift.
Lokalavdelningar med säte utomlands kan skrift-
ligen ansöka till förbundsstyrelsen om önskad  
eller ändrad distriktstillhörighet.
Distriktets högsta beslutande organ är distriktsårsmö-
tet, där distriktsstyrelsen väljs.
Riksförbundets högsta beslutande organ är Riksårs-
mötet, där förbundsstyrelsen väljs.
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STADGAR FÖR SVENSKA KYRKANS UNGA I LUNDS STIFT

§ 1 SYFTE
Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och ungdomar i Svenska kyrkan. 
Vi vill med Kristus i centrum och med dopet som grund verka i hela Guds skapelse och 
vara en gemenskap i församlingen där vi får växa i tro och ansvar.
 
§ 2 ORGANISATION
Lokalavdelning är en lokal förening i Svenska Kyrkans Unga. Lokalavdelningens högsta 
beslutande organ är årsmötet, där lokalavdelningens styrelse väljs. Svenska Kyrkans Ungas 
distriktsorganisation består av lokalavdelningarna i respektive stift. Lokalavdelningar med 
säte utomlands kan skriftligen ansöka till förbundsstyrelsen om önskad eller ändrad di-
striktstillhörighet. Distriktets högsta beslutande organ är distriktsårsmötet, där distriktssty-
relsen väljs. Riksförbundets högsta beslutande organ är Riksårsmötet, där förbundsstyrelsen 
väljs.
 
§ 3 MEDLEMSKAP
Lokalavdelning beviljas inträde i rörelsen av förbundsstyrelsen. Ansökan ska vara skriftlig. 

I Svenska Kyrkans Unga finns två former av medlemskap; medlem (under 30 år) och stöd-
medlem (30 år och över). Medlemskap innebär att personen genom en aktiv handling ställer 
sig bakom rörelsens idé och syfte. Medlemskapet är knutet till riksförbundet, alla medlem-
mar och stödmedlemmar tillhör en lokalavdelning och ett distrikt. Endast medlem har röst-
rätt i organisationens beslutande organ. Endast medlem kan väljas till förtroendeuppdrag, 
revisorer och registeransvarig undantagna.

§ 4 BESLUT
Beslut fattas med enkel majoritet, det vill säga över 50% av rösterna, om ej annat anges. 
Om någon begär sluten omröstning skall det ske. Vid lika antal röster avgör lotten.

§ 5 DISTRIKTSÅRSMÖTE
Distriktets högsta beslutande organ är distriktsårsmötet, som skall hållas före april månads 
utgång. Kallelse till årsmötet utsänds av distriktsstyrelsen minst två månader före årsmötet. 

Revisionsberättelsen och övriga handlingar skall finnas hos ombuden senast en vecka innan 
årsmötet. Distriktets årsmöte beslutar i ärenden som behandlats av distriktsstyrelsen, samt 
förrättar val.

Motionsrätt har varje enskild medlem och lokalavdelning. Motioner skall vara distriktssty-
relsen tillhanda senast sex veckor före årsmötet. Distriktsstyrelsens ordförande och ledamö-
ter har yttrande- och yrkanderätt vid distriktsårsmöten, men ej rösträtt. Sammanträdesord-
ningen reglerar övrigas deltagande i årsmötet. 

forts. proposition 2026:7
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forts. proposition 2026:7

§ 5.1 REPRESENTATION
Till distriktsårsmöte och extra distriktsårsmöte erhåller lokalavdelning mandat enligt 
 följande fördelning: 

1 – 24	 medlemmar		  2 mandat
25 – 49	medlemmar		  3 mandat
50 – 74	medlemmar		  4 mandat
75 -	 medlemmar		  5 mandat

Antal mandat utgår från antalet rapporterade medlemmar den 31 december föregående år. 
Deltagande i årsmöte bör bekostas av sändande organ. Deltagare får bara representera en 
lokalavdelning. 

§ 5.2 VAL AV DISTRIKTSSTYRELSEN
Distriktsstyrelsens ordförande, förste vice ordförande och andre vice ordförande väljs för två 
år på ett sådant sätt att ordförande och andre vice ordförande väljs vartannat år och förste 
vice ordförande vartannat år. 

Distriktsstyrelsens ledamöter väljs på ett år. Valbar till distriktsstyrelsen är medlem i Svens-
ka Kyrkans Unga i Lunds stift. 

§ 5.3 DISTRIKTSÅRSMÖTETS ARBETSORDNING
Vid årsmötet skall följande ärenden förekomma:

A Formalia
	- fastställande av röstlängd
	- fråga om årsmötets behöriga utlysande
	- fastställande av sammanträdesordning
	- fastställande av föredragningslista
	- val av presidium för årsmötet
	- val av justerare och rösträknare

B Granskning av verksamheten
	- framläggande av verksamhetsberättelse
	- framläggande av räkenskapsredogörelse
	- framläggande av revisionsberättelse
	- fastställande av balansräkning
	-

C Beslut om ansvarsfrihet
	- beslut om ansvarsfrihet för föregående distriktsstyrelse
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D Propositioner och motioner
	- behandling av propositioner
	- behandling av motioner
	- behandling av motioner till riksårsmöte (varje år)

E Budget och verksamhetsplan
	- framläggande av budget och verksamhetsplan
	- fastställande av rambudget för kommande år

F Val av distriktsstyrelse
	- val av distriktsordförande och andre vice ordförande (ojämna) respektive förste vice 

ordförande (jämna år) för två år
	- val av distriktsstyrelseledamöter

G Val av revisorer, ombud och valberedning
	- val av räkenskapsrevisor
	- val av räkenskapsrevisorssuppleant
	- val av två sakrevisorer 
	- val av en sakrevisorssuppleant
	- val av ombud till Svenska Kyrkans Ungas riksårsmöte (varje år)
	- val av ombud till extra riksårsmöte 
	- val av sammankallande till valberedning på 2 års mandat (ojämna) 
	- val av vice sammankallande till valberedning på 2 års mandat (jämna år)
	- val av övrig valberedning, 1 – 3 personer, på ett års mandat

§ 6 STYRELSEN
Distriktsstyrelsen är distriktets verkställande organ.

Distriktsstyrelsen består av ordförande, förste vice ordförande, andre vice ordförande och 8 
ledamöter. Distriktsstyrelsen utser inom eller utom sig sekreterare och kassaförvaltare.

Distriktsstyrelsen sammankallas av ordförande eller på dennes uppdrag. Ledamöter i di-
striktsstyrelsen kan begära styrelsemöte om ordförande inte kallat till möte inom skälig tid 
från önskat tillfälle. Distriktsstyrelsen är beslutsmässig då en majoritet av ledamöterna är 
närvarande.

forts. proposition 2026:7
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§ 7 FÖRFATTNING
Kalenderår utgör räkenskaps- och verksamhetsår.

§8 EXTRA ÅRSMÖTE
Extra årsmöte skall hållas när distriktsstyrelsen så beslutar eller när minst 1/3 av lokalav-
delningarna inom distriktet begär detta. Extra årsmöte kan endast fatta beslut i ärende som 
föranlett mötet. För extra årsmöte gäller tillämpliga delar av vad som sagts om distriktsårs-
mötet.

§9 STADGEÄNDRING
För förändring av stadgarna fordras enkel majoritet vid två på varandra följande årsmöten 
eller 3/4 majoritet av antalet avgivna röster på ett ordinarie årsmöte.

§ 10 UPPLÖSNING
Beslut om upplösning av Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift fattas med enkel majoritet 
vid två på varandra följande årsmöten. Svenska Kyrkans Unga i Lunds stifts tillgångar skall 
vid upplösning överlämnas till Stiftssamfälligheten i Lunds stift att användas till barn- och 
ungdomsarbete i stiftet.

forts. proposition 2026:7
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Proposition 2026:8

MEDLEMSRESA 2027 OCH DESS FINANSIERING

Under 2027 är tanken att SKUL ska arrangera en medlemsresa. Medlemsresan är tänkt att 
arrangeras utifrån det tidigare årsmötesbeslutet (proposition 2023:6 Riktlinjer för medlemsresor), 
för att upptäcka och fördjupa sin kristna tro i ett sammanhang utanför organisationen. Beslutet 
är taget så att medlemsresan kan genomföras om organisationens förutsättningar tillåter det. 

Under Distriktsårsmötet 2025 fick DS i uppgift att undersöka vilken målgrupp som resan skulle 
arrangeras för. DS har kommit fram till att utifrån de förutsättningar som finns i dagsläget är 
åldersgruppen 14-30 år mest genomförbart.  

Inför 2027 ser distriktsstyrelsen att budgeten för året är ansträngd med ett stort förväntat minus-
resultat. Med en post på 75.000 kr avsatt till medlemsresan är det en bidragande orsak till det 
resultatet.

Distriktsstyrelsen ser för närvarande att ekonomin är bra i organisationen men också att stora 
minusbudgetar under flera år (se 2026, 2027, 2028) kommer att minska de sparade pengarna från 
tidigare år när organisationen har gått plus. Exempelvis under pandemin.

Distriktsstyrelsen vill öppna upp för att genomföra medlemsresan 2027 med hjälp av de sparade 
pengar som finns i Swedbank aktiefond Robur, även kallat ”Solgården-pengarna”. Pengarna finns 
till organisationens förfogande efter en tidigare försäljning av SKUL:s ungdomsgård, Solgården. 
För att kunna använda dessa pengar krävs ett årsmötesbeslut.

Detta skulle möjliggöra att pengarna då inte tas från den löpande budgeten. Då blir budgeten 
mer i balans och håller över tid.

Distriktsstyrelsen ser en vilja att en medlemsresa ska genomföras för medlemmarna. Hur den ska 
finansieras ser ds i nuläget som svårt utan extra pengar från solgården som tillskott till  
budgetposten för medlemsresan. 

Distriktsstyrelsen föreslår därför följande att-satser:

att	 Genomföra en medlemsresa för våra medlemmar under 2027. 

att	 Finansiera medlemsresan genom uttag på 100.000 kr från “Solgården”.
eller
att	 Finansiera medlemsresan genom de pengar som finns avsatta i Rambudget 2027.
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MOTION 2026:1

Låt lokalavdelningarna vara med och planera mindre läger tillsammans med representant från
distriktet. Tillsammans kan man göra ett enkelt läger med övernattning med golv logi i
församlingshem, närmare medlemmarna i distriktet. 

Låt en lokalavdelning få vara värd för arrangemanget och bjuda in lokalavdelningarna runt
om kring. SKUL bör stå för kost och förtäringen och om det är något enklare material som
behövs. 

Församlingen har ofta resurser som tillsammans med distriktet kan göra att det blir en mer
levande organisation med aktiviteter. Det bör satsat på att att skapa mötesplatser för
medlemmarna som inte behöver kosta lika mycket som de vanliga lägren som SKUL
arrangera.   

Dessa arrangemang bör inte lokalavdelningarna arrangera själva tillsammans med hjälp av
lokalavdelnings potten, utan de bör arrangeras tillsammans med distriktet. 

tex på hur det ser ut är att man på lördag eftermiddag träffas i en församling leker och umgås,
lagar kvällsmat. på söndagen äter man frukost och sedan kan man avsluta arrangemanget efter
en gudstjänst i församlingen som är värd. 
 
därför föreslår jag årsmötet

Att: att under 2026 och 2027 aktivt arbeta för att tillsammans med lokalavdelningar arrangera
mindre arrangemang med övernattning i församlingar 

26 Juni 2025 

medlemsnr 258063 
Cajsa M.Hedström 
Filborna församling

MERA SMÅ LÄGER
-av, för och tillsammans med LA
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SVAR TILL MOTION 2026:1: 
MERA SMÅ LÄGER - AV, FÖR OCH TILLSAMMANS MED LA

Distriktsstyrelsen tackar så mycket för motionen och håller med motionären om 
att det är roligt med läger och arrangemang.

Distriktsstyrelsen ser det svårt med nuvarande ekonomi att vara med och finan-
siera fler läger utanför verksamhetsplanerna. Motionären lyfter att man inte bör 
använda sig av lokalavdelningspotten men Distriktsstyrelsen menar att det är pre-
cis det lokalavdelningspotten ska användas till för att främja gemenskapen mellan 
lokalavdelningar. Det blir också svårt att hitta specifika personer som ska agera 
representant för distriktet eftersom Distriktsstyrelsen och distriktets anställda inte 
har möjlighet att planera och genomföra fler läger än vad som redan är planerade.

Planen för mandatperioden 2026-2027 är att varje lokalavdelning ska få en nämre 
kontakt med distriktet genom att tilldelas en kontaktperson som är en ledamot i 
Distriktsstyrelsen. Kontaktpersonen ska kunna fungera som ett “bollplank” för 
lokalavdelningen i olika frågor som exempelvis demokrati, strategi 2027 och andra 
ämnen som lokalavdelningen behöver hjälp med i sitt arbete. Funderingar kring 
gemensamt arrangerade läger skulle kunna vara något man kan ta upp med sin 
kontaktperson.

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta: 

att	 avslå motionen i sin helhet
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MOTION 2026:2

Under mina många år som aktiv i Svenska Kyrkans Unga i Lunds distrikt har vi behövt ligga
ute med pengar för alla resor som gjorts inom stiftet. 

Det är dags att distriktet skaffar företagskonto hos tex Skånetrafiken eller motsvarande där
förtroendevalda kan få behörighet att boka sina resor via så att de slipper ligga ute med
pengar. 
Samt att det blir någon i styrelsen eller utskotten som kan boka reser till planeringsgruppen. 

Idag kostar en tur och retur resa inom skåne 240kr och i blekinge kostar en tur och retur resa
256kr. Det kostar mer än så om man ska åka över länsgränsen. 

Räkna då att man ibland har planeringsmöte mer än en gång i månaden eller att man är med i
flera olika projekt, det blir snabbt pengar. 
Och det är inte ekonomiskt hållbart att be barn och unga att ligga ute med dessa summor
speciellt när man inte kan räkna med att alla familjer eller ungdomar har råd med det,
barnfattigdomen är också något som ökar i Sverige och ingen ska behövas exkluderas ur vår
organisation på grund av det. 
Det kan vara barn och ungdomar som inte har råd att vara aktiv i distriktet och det kan vara
pinsamt att behöva säga det. 

Det är inte många som skickar in för att få ersättning. Ersättnings blanketten är enkel men för
någon som inte har fyllt i den tidigare kan den vara komplicerad och det tog mig flera år med
att börja bli bekväm med det. 
Ibland om man har ett kvitto man ska skicka in känns det inte alltid lönt att skriva ut
blanketten då man behöver signera den för hand, det är även inte alla som har tillgång till en
skrivare. Det gör att man vid många tillfällen glömt att skicka in kvitton och sedan har det gått
tre månader och man har inte längre rätt till ersättning. 

Det blir billigare att behandla en månadsfaktura än flera individuella kvitton för utlägg för
resor.

När man åker i förbundets räkning bokas det via SJ som resebolag och det är förtroendevalda
samt utskott som har tillgång till att boka resorna och slipper därför utlägg. Räkningen
skickas sedan till förbundet och den ideella medlemmen har inte behövt göra utlägg. Låt oss ta
efter förbundet på denna punkt. 

Jag har personligen missat att skicka in kvitton så att det inte bara handlar om hundralappar
genom åren därför vill jag föreslå årsmötet:

Att:
Svenska Kyrkans Unga i Lunds distrikt under 2026 ska skaffa ett företags konto hos
Skånetrafiken eller motsvarande. 

Att: Arbeta aktivt för att ideella i organisationen ska ha så lite utlägg som möjligt.

Att: Ersättnings blanketterna ska kunna signeras med digital identitetshandling 

26 Juni 2025 

medlemsnr 258063 
Cajsa M.Hedström 
Filborna församling

MÖJLIGGÖR FÖR FLERA
-mindre utlägg!
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SVAR TILL MOTION 2026:2: 
MÖJLIGGÖR FÖR FLERA - MINDRE UTLÄGG!

Distriktsstyrelsen tackar för motionen.
Idén med ett företagskonto på Skånetrafiken eller motsvarande är god. Distrikts-
styrelsen ser däremot att det skulle resultera i ett ohållbart stort administrativt 
arbete med ett företagskonto eftersom distriktet har en stor mängd förtroendeval-
da och ideella, varav en stor mängd av dessa ofta deltar vid ett specifikt tillfälle. 
När det kommer till motionärens tankar om att det är ett billigare alternativ för  
distriktet att hantera en månadsfaktura istället för fler individuella kvitton håller 
Distriktsstyrelsen inte med. Kostnaden för att hantera en faktura eller flera kvitton 
är densamma.

Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift delar mening om att ha så få utlägg som  
möjligt och arbetar redan aktivt idag på olika sätt för att minimera de större privata  
utläggen för ideella inom organisationen. Till planering för exempelvis arrange-
mang skickar ideella i planeringsgruppen i god tid in vad de behöver i form av 
material till personal eller andra i organisationen som hanterar ekonomin. För att 
verksamheten ska kunna fungera smidigt krävs det att varje medlem själv tar ansvar 
för att få ersättning efter resa samt övriga utlägg enligt gällande rutiner. Behöver 
man hjälp med att få ersättning för utlägg kan både personal och Distriktsstyrelsen 
hjälpa till med detta.

Distriktsstyrelsen instämmer i att digital signering hade varit ett bra alternativ och 
har tittat på olika möjligheter gällande digital signering av blanketten för rese- 
ersättning av resor och övriga utlägg. Distriktsstyrelsen har diskuterat och kommit 
fram till att kostnaden för att köpa in en tjänst för digital signering inte anses rim-
lig, eftersom den endast skulle användas till denna blankett och inget annat som 
det ser ut i dagsläget. En annan aspekt som också har lyfts fram är att medlemmar 
under 18 år inte kan signera dokument själva genom digital identitetshandling. 
En stor del av organisationens medlemmar är under 18 år, detta resulterar i att 
alla medlemmar inte kan använda en digital tjänst för signering. Detta bidrar till 
att Distriktsstyrelsen inte tycker det är värt att lägga pengar på att införskaffa en 
tjänst, för att kunna signera blanketten digitalt.

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta: 

att	 avslå motionens första att-sats

att	 anse motionens andra att-sats besvarad

att	 avslå motionens tredje att-sats
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MOTION 2026:3

Sommarlägret 16-18 juni 2025 på Södra Hoka var uppskattat av deltagarna och det var många
som frågade om när det skulle äga rum nästa år. 

Det hade varit bra om man planerade ett sommarläger varje år som ägde rum
midsommarveckan så att det kan bli inarbetat hos medlemmarna och församlingarna att den
veckan är det SKUL läger och om det kan vara på samma plats samma tid ännu bättre, och att
datumen och platsen ska släppas senast till alla helgona året innan. 

Nu när vi har testat att ha ett sommarläger är det bra att ta tillvara på de kunskaper och
erfarenheter som organisationen fick och göra flera för det är vad medlemmarna önskar. 

Om Lägret istället för att vara indelade i åldersgrupper kunde erbjuda workshops pass är det
lättare för ideella ledare att hålla pass och därför säga ja till att vara med.  Det hade också
kunnat erbjudas dagläger för de medlemmarna som inte känner sig bekväma med att sova
borta men ändå vill vara med och uppleva läger. 
Det skadar heller inte att kontakta alla lokalavdelningar i distriktet och fråga om de vill vara
med och hålla pass. 

därför föreslår jag årsmötet

Att: arrangera ett sommarläger 2026 för alla.

Att: från och med 2027 ha sommarläger varje år för alla.

26 Juni 2025 

medlemsnr 258063 
Cajsa M.Hedström 
Filborna församling

SOMMARLÄGER
-för alla!
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SVAR TILL MOTION 2026:3:  
SOMMARLÄGER - FÖR ALLA!

Distriktsstyrelsen tackar motionären för motionen och sitt engagemang. Vi ser 
stora fördelar med att arrangera ett läger för olika åldersgrupper för att skapa en 
större gemenskap i distriktet. Deltagarna för det sommarläger som genomfördes 
2025 visade stor uppskattning för de aktiviteter som erbjöds och den vänskap som 
skapades. Enligt ledarna sågs det positivt att det fanns en tydlig struktur och en 
god planerings tid, som inte hade varit möjligt för ett läger 2026.

Att arrangera ett sommarläger sommaren 2026 ser Distriktsstyrelsen inte som 
möjligt då tiden, ekonomin och resurser inte kommer att finnas med så kort varsel. 
Vi vill också påminna om att det kommer att arrangeras ett kombinerat ungdoms- 
och unga vuxna läger till sommaren 2026.

Distriktsstyrelsen är positiva till att arrangera ett sommarläger för olika åldrar. Ut-
ifrån organisationens ekonomi, resurser och kommande verksamhetsplaner anser 
vi dock att det är svårt att arrangera ett sommarläger varje år från 2027 utöver de 
redan planerade arrangemangen. Distriktsstyrelsen ser möjlighet till att de läger 
som finns i verksamhetsplanerna för kommande år kan arrangeras under sommar-
månaderna.

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta: 

att	 avslå motionen i sin helhet
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Årsredovisning för

SVENSKA KYRKANS UNGA I LUNDS STIFT
845000-6989

Räkenskapsåret
2025-01-01 - 2025-12-31
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  1(6)
845000-6989

Förvaltningsberättelse

 Styrelsen för Svenska kyrkans unga i Lunds stift, 845000-6989, får härmed avge årsredovisning för
 räkenskapsåret 2025.

Verksamheten

Allmänt om verksamheten
 Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och unga i Svenska kyrkan.
 Vi vill med Kristus i centrum och dopet som grund verka i hela Guds skapelse och vara en gemenskap
 i församlingen där vi får växa i tro och ansvar.

Flerårsöversikt
 2025 2024 2023 2022
Nettoomsättning 2 930 28 331 100 9 180
Erhållna bidrag 467 481 438 460 560 367 573 449
Resultat efter finansiella poster -182 457 -222 857 78 181 192 199
Soliditet, % 93 93 88 86

Förändringar i eget kapital
2025-12-31 2024-12-31

Balanserat resultat 2 452 874 2 675 731
Årets resultat -182 457 -222 857
Totalt bundet eget kapital 2 270 417 2 452 874
Totalt eget kapital 2 270 417 2 452 874

Resultatdisposition
 Styrelsen föreslår att förlusten på, kronor 182 457 behandlas enligt följande:

 Belopp
Balanserat resultat 2 452 874
Årets resultat -182 457
Summa 2 270 417

 Bolagets resultat och ställning framgår av efterföljande resultat- och balansräkningar med noter.
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  2(6)
845000-6989

Resultaträkning
Belopp i kr Not 2025-01-01- 2024-01-01-

2025-12-31 2024-12-31

Nettoomsättning 2 930 28 331
Erhållna bidrag och gåvor 2 467 481 438 460

470 411 466 791

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader -715 788 -755 677
Rörelseresultat -245 377 -288 886

Resultat från finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter 62 920 66 029
Resultat efter finansiella poster -182 457 -222 857

Resultat före skatt -182 457 -222 857

Årets resultat -182 457 -222 857
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  3(6)
845000-6989

Balansräkning
Belopp i kr Not 2025-12-31 2024-12-31

TILLGÅNGAR

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 21 149 20 473

21 149 20 473

Kortfristiga placeringar 1 755 680 1 692 760
Kassa och bank 659 621 915 434

Summa omsättningstillgångar 2 436 450 2 628 667

SUMMA TILLGÅNGAR 2 436 450 2 628 667
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  4(6)
845000-6989

Balansräkning
Belopp i kr Not 2025-12-31 2024-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital

Bundet eget kapital
Eget kapital i ideella föreningar och stiftelser 2 270 417 2 452 874

2 270 417 2 452 874

Summa eget kapital 2 270 417 2 452 874

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 31 940 42 828
Övriga skulder 132 965 132 965
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 1 128 -

166 033 175 793

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 2 436 450 2 628 667
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  5(6)
845000-6989

 Belopp i kr om inget annat anges.

Not 1  Redovisningsprinciper
 Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens
 allmänna råd BFNAR 2016:10 Årsredovisning i mindre företag.

Not 2  Erhållna bidrag och gåvor

Specifikation av kollekter, bidrag från församlingar, föreningar, stiftelser mm
 2025-01-01- 2024-01-01-
 2025-12-31 2024-12-31
Erhållna bidrag 300 000 300 000
Bidrag från offentlig sektor 20 000 23 740
Kollekter 147 481 114 720
Summa 467 481 438 460
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Svenska kyrkans unga i Lunds stift  6(6)
845000-6989

Underskrifter

 Lund 2026-

  

Erik Lunneby Alice Karjalainen
Styrelseordförande

Linnea Ahl Markus Sandstedt

Alex Jönsson Ebba Törnkvist

Isabell Gadd Cassandra Christensson

Lova Nilsson Maja Lundahl

Vilgot Asplund

Vår revisionsberättelse har lämnats den

Förtroendevalda revisorer

Kristin Franke Moa Wegestål Hobro

Vår revisionsberättelse har lämnats den 2026-

Baker Tilly MLT KB

Lenny Persson
Auktoriserad revisor
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Till årsmötet för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift, org nr 845000-6989  
 
Sakrevisorerna lämnar följande revisionsberättelse:  
 
Sakrevisorernas uppgift är att granska styrelsens arbete under det föregående 
verksamhetsåret, 20250101-20251231. Detta görs genom att gå igenom protokoll och 
räkenskapshandlingar för att se att styrelsen följer stadgar samt andra interna dokument 
som beskriver hur styrelsen bör arbeta.  
Under revisionen har det hittats några mindre detaljer i formalia som kan förbättras men som 
inte anses skada organisationen. Dessa formaliapunkter har vi meddelat styrelsen om. Vi 
har tagit del av protokoll och räkenskapshandlingar. Vi har vid granskning inte funnit 
anledning till någon allvarlig anmärkning.  
 
Vi föreslår därför distriktsårsmötet besluta: 
 
att fastställa resultat och balansräkning för 2025  
att bevilja styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 
 
Ort och datum 
 
Flyinge 28 mars 2026     Åstorp 28 mars 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Moa Wegestål Hobro     Kristin Franke 
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635

1 (6)
 

   
 
Styrelsen f"r Hagstr"ms utbildnings stiftelse f!r h rmed avge !rsredovisning f"r r kenskaps!ret 2025.
 
 
#rsredovisningen  r uppr ttad i svenska kronor, SEK.
 
 
F!rvaltningsber"ttelse
 
 
Stiftelsens "ndam#l
 
 
Stiftelsen, som bildades 2001 efter att en g!va som testamenterats av Helge Hagstr"m och hans hustru
Nellie Hagstr"m i februari 1966, har till  ndam!l att gynna ungdomars deltagande i kyrkliga
utbildningskurser. G!van mottogs 1987 och f"rvaltades av SKUL fram till den 24:e september 2001 d!
stiftelsen bildades. 
 
 
Stiftelsen har sitt s te i Lund.
 
Fr mjande av  ndam!let
 
Bidrag har under !ret beviljats med 0 kronor.
 
Disposition av resultat
 
Stiftelsen f!r inte dela ut av realisationsvinster. Dessutom kr ver stadgarna en kapitalisering om 20% av
!rets resultat, dvs. avs ttningen till bundet eget kapital. 
 
 
 
Fler#rs!versikt (SEK) 2025 2024 2023 2022 2021
Resultat efter finansiella poster 24 772 19 668 21 573 30 081 28 515
Eget kapital 824 856 800 084 780 416 738 343 708 262
Beviljade anslag 0 0 0 0 0
      

Stiftelsens resultat och st llning i "vrigt framg!r av efterf"ljande resultat- och balansr kning med noter.
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635   

2 (6)
 

     
Resultatr"kning Not 2025-01-01

-2025-12-31
2024-01-01

-2024-12-31  
 

Stiftelsens resultat och st llning i "vrigt framg!r av efterf"ljande resultat- och balansr kning med noter.

Stiftelsens int"kter      
Utdelningar 2 41 900  32 881  
R nteint kter 2 0  359  
Summa stiftelsens int"kter  41 900  33 240  
      
Stiftelsens kostnader      
$vriga externa kostnader  -17 128  -13 572  
Summa stiftelsens kostnader  -17 128  -13 572  
R!relseresultat  24 772  19 668  
      
Resultat f!re skatt  24 772  19 668  
      
 rets resultat  24 772  19 668  
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635
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Balansr"kning Not 2025-12-31 2024-12-31

TILLG NGAR

Anl"ggningstillg#ngar

Finansiella anl ggningstillg!ngar
Andra l!ngfristiga v rdepappersinnehav 3 454 298 454 298
Summa finansiella anl"ggningstillg#ngar 454 298 454 298
Summa anl"ggningstillg#ngar 454 298 454 298

Oms"ttningstillg#ngar

Kassa och bank
Kassa och bank 383 246 355 224
Summa kassa och bank 383 246 355 224
Summa oms"ttningstillg#ngar 383 246 355 224

SUMMA TILLG NGAR 837 544 809 522
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635

4 (6)

Balansr"kning Not 2025-12-31 2024-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 4
Bundet eget kapital
Stiftelsekapital 465 346 461 413
Summa Stiftelsekapital 465 346 461 413

Fritt eget kapital
Fritt eget kapital vid r kenskaps!rets b"rjan 334 738 319 004
#rets resultat 24 772 19 668
Fritt eget kapital vid r"kenskaps#rets slut 359 510 338 672
Summa eget kapital 824 856 800 084

Kortfristiga skulder
$vriga skulder 12 688 9 438
Summa kortfristiga skulder 12 688 9 438

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 837 544 809 522
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635

5 (6)
 

   
 

Noter
 
Not 1 Redovisnings- och v"rderingsprinciper
 
Allm"nna upplysningar
#rsredovisningen  r uppr ttad i enlighet med !rsredovisningslagen och Bokf"ringsn mndens allm nna
r!d (BFNAR 2016:10) om !rsredovisning i mindre f"retag. 
 
V"rdering av v"rdepapper
Kortfristiga placeringar v rderas till det l gsta av anskaffningsv rdet och verkligt v rde (marknadsv rde),
dvs. enligt l gsta v rdets princip.
 
L!ngfristiga v rdepappersinnehav v rderas till anskaffningsv rde minskat med eventuell nedskrivning.
 
Fordringar
Fordringar upptas till det belopp som efter individuell pr"vning ber knas bli betalt.
 
Eget kapital
Eget kapital delas in i bundet och fritt eget kapital. Bundet eget kapital utg"rs av Stiftelsekapital
(ursprungligt donationskapital, eventuellt senare donerat kapital och ackumulerade kapitalisering).
Fritt eget kapital (disponibla medel) utg"rs av balanserade medel och !rets resultat justerat f"r
omf"ringar till/fr!n bundet eget kapital.
 
Anslag
Beviljade anslag redovisas direkt mot fritt eget kapital (disponibla medel). Anslagen skuldf"rs vid
beslutstillf llet.
   
   

 
Not Eget kapital
 
Not 2 Resultat fr#n l#ngfristiga v"rdepappersinnehav
 2025 2024  
    
Utdelningar 41 900 32 881  
R ntor 0 359  
 41 900 33 240  
    

 
Not 3 Aktier och andelar

Namn
Bokf!rt

v"rde
Marknads-

v"rde  
Noterade aktier och andelar 307 932 1 112 650  
Obligationsfond 146 366 159 738  
 454 298 1 272 388  
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Hagstr"ms utbildnings stiftelse
Org.nr 846502-1635

6 (6)

Not 4 Eget kapital
Stiftelse Fritt eget  rets Totalt
kapital kapital resultat

Belopp vid
r kenskaps!rets b"rjan 461 412 319 004 19 668 800 084
Omf"ring !rets resultat 3 934 15 734 -19 668 0
#rets resultat 24 772 24 772
Belopp vid
r"kenskaps#rets slut 465 346 334 738 24 772 824 856

Lund 

Erik  Lunneby Alice  Karjalainen
Ordf"rande

Maja  Lundahl Isabell Gadd

Linnea Ahl Markus  Sandstedt

Ebba  T"rnkvist Lova Nilsson

Vilgot Asplund Cassandra Christensson

Min revisionsber ttelse har l mnats 

Thomas J"nsson 
Auktoriserad revisor 



Valberedningens förslag 
Valberedningen för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift förslår följande kandidater 

till förtroendeuppdrag: 

PRESIDIUM TILL DISTRIKTSÅRSMÖTET 

Kristin Franke, Mötesordförande, Rotlösa kompisar 

Fredrik Hinton, Mötesordförande, OBS-Oxies Blå Soffor 

Elin Sjögren Nordh, Mötessekreterare, Pater Noster 

Vakant, Mötessekreterare 

DISTRIKTSSTYRELSEN  

FÖRSTE VICE DISTRIKTSORDFÖRANDE (2 ÅR) 

Alice Karjalainen, OBS-Oxies Blå Soffor (Omval) 

ANDRE VICE DISTRIKTSORDFÖRANDE (FYLLNADSVAL 1 ÅR) 

Maja Lundahl, Löddeköpinge-Hjärtegänget (Nyval) 

LEDAMÖTER (1 ÅR) 

Cassandra Christensson, OBS-Oxies Blå Soffor (Omval) 

Alex Jönsson, SKUtA (Omval) 

Lova Nilsson, Barkåkra (Omval)

Hampus Sigurdsson, Hässleholm (Nyval) 

4 Vakanta platser  

PERSONER VALDA FRAM TILL DISTRIKTSÅRSMÖTET 2027 

DISTRIKTSORDFÖRANDE 

Erik Lunneby, Höör  



RIKSÅRSMÖTET 2026 

Hampus Sigurdsson, Hässleholm 

Ebba Törnkvist, Barkåkra 

Maja Lundahl, Löddeköpinge 

Victor Samuelsson, OBS-Oxies Blå Soffor 

Enzo Bengtsson, Hässleholm 

Edwin Lager, Ventilen 

Ernst Herslow Berman, Limhamn 

Isabell Gadd, Hässleholm 

6 Vakanta platser 

+4 ersättare

DE UNGAS KYRKOMÖTE 

Erik Lunneby, Höör 

Ebba Törnkvist, Barkåkra 

Hampus Sigurdsson, Hässleholm 

Linnea Ahl, Löddeköpinge-Hjärtegänget 

Vakant 

SAKREVISORER (1 ÅR) 

Moa Wegeståhl Hobro, S:t Hans 

Fredik Hinton, OBS-Oxies Blå Soffor 

SAKREVISORSUPPLEANT (1 ÅR) 

Robin Nord, Höör 
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